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With the purpose of promoting  tax 
compliance, the Secretariat of Finance and 
General Treasury of the State, [in Spanish: 
la Secretaría de Finanzas y Tesorería 
General del Estado],  has introduced a series 
of incentives for taxpayers with outstanding 
tax obligations or debts assessed by the 
state authorities. These incentives, published 
in the Official Organ of the State, [in Spanish: 
Periódico Oficial del Estado], include 
significant reductions in surcharges and 
penalties corresponding to fiscal years 2018 
to 2023. 

Taxpayers who adhere to this initiative will 
be able to access the following benefits:

· A 90% subsidy for surcharges and penalties 
on tax debts.

· An 80% subsidy for surcharges, penalties, 
and implementation costs that are 
associated with tax debts or oversight 
procedures in progress.

Con el objetivo de promover el cumplimiento 
fiscal, la Secretaría de Finanzas y Tesorería General 
del Estado ha introducido una serie de incentivos 
para contribuyentes con obligaciones fiscales 
pendientes o créditos determinados por la 
autoridad estatal. Estos incentivos, publicados 
en el Periódico Oficial del Estado, incluyen 
reducciones significativas en recargos y multas 
correspondientes a los ejercicios fiscales de 2018 
a 2023.

Los contribuyentes que se adhieran a esta 
iniciativa podrán acceder a los siguientes 
beneficios:

· Subsidio del 90% en recargos y multas sobre 
adeudos fiscales.

· Subsidio del 80% en recargos, multas y gastos 
de ejecución vinculados a créditos fiscales 
o procedimientos de fiscalización en curso.

Anuncian Incentivos Fiscales 
para Regularización en Nuevo León

Tax incentives announced 
for adjustments in Nuevo León



Anuncian Incentivos Fiscales para Regularización en Nuevo León  |  Tax incentives announced for adjustments in Nuevo León  |  3

· A 50% subsidy for penalties related 
to non-compliance with formal obligations 
that are not associated with the tax payment.

In order to access these benefits, taxpayers 
must comply with their tax obligations for the 
2024 fiscal year. Moreover, deferred tax 
liabilities or payments in installments can be 
advantageous, provided that it concerns an 
outstanding balance for the 2018-2023 
tax years.

Requirements and restrictions:

· Withdrawal of legal defense: In order to 
be elegible, it is necessary that taxpayers waive 
any means of defense that has been filed.

· Not applicable for debts that have already 
been paid. These benefits may not be applied 
to tax liabilities that have already been settled.

· Exclusions: Does not apply to cases where 
there may be complaints or criminal 
proceedings initiated for failure to pay taxes.

Applicability: This program covers different 
state taxes, including a payroll tax, taxes on the 
procurement of prizes or awards, betting 
games, and lodging; among others.

Validity period: The incentives will be available 
f rom August 23, 2024 until December 31, 2024.

· Subsidio del 50% en multas relacionadas con 
el incumplimiento de obligaciones formales no 
asociadas al pago de impuestos.

Para acceder a estos beneficios, los contribuyentes 
deberán cumplir con sus obligaciones fiscales 
del ejercicio 2024. Además, los créditos fiscales 
diferidos o en pagos a plazos también podrán 
beneficiarse, siempre y cuando se trate del saldo 
pendiente de los ejercicios 2018-2023.

Requisitos y restricciones:

· Desistimiento de defensas legales: Es necesario 
que los contribuyentes renuncien a cualquier medio 
de defensa interpuesto para ser elegibles.

· No aplicable a créditos ya pagados: Estos beneficios 
no podrán aplicarse a créditos fiscales que ya han 
sido saldados.

· Exclusiones: No aplican en casos donde haya 
querellas o acciones penales iniciadas por omisión 
en el pago de impuestos.

Aplicabilidad: Este programa abarca diversos 
impuestos estatales, incluyendo el impuesto sobre 
nómina, impuestos sobre la obtención de premios, 
juegos de apuestas, hospedaje, entre otros.

Vigencia: Los incentivos estarán disponibles 
desde el 23 de agosto de 2024 hasta el 31 
de diciembre de 2024.



En caso de tener alguna duda, J.A. DEL RÍO pone a disposición a sus expertos 
para que puedan asesorarlos en materia de cumplimiento de disposiciones fiscales, 

por lo que nos reiteramos a sus órdenes en la cuenta de correo electrónico:
contacto@jadelrio.com

If you have any questions, J.A. DEL RÍO can provide you with our experts 

to advise you in matters concerning compliance with your legal and tax obligations.

Once again, please let us know if we may be of any further assistance to you at:

contacto@ jadelrio.com
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